Oznacza to, ze ciag (a,) jest malejacy. Wtedy dla kazdego n € N mamy
O<an<at < .. <a1="2

Skoro ciag (ay) jest monotoniczny i ograniczony, jest wiec zbiezny do granicy wlasciwej
— oznaczmy jg przez g. Wtedy

: ] a g
0< g=lim gy = lim —— = <=
5 i B T I'+a, 1+g
% = %
1+g
Stad otrzymujemy
g=0

(J Zadania do samodzielnego rozwiazania

Zadanie 3.11. Wykazac¢ zbieznos¢ ciggu (a,), wykorzystujgc jego monotonicznosé i ogra-
niczno$¢, jesli

n

S SRR IE S il 1 Vg
a) a, = + s T e ES_..A ¥
n+1)!

Zadanie 3.12. Obliczy¢ granice ciggu.

S5m0 +n —4n® + 8 4+l _ gn2

a) a, = 03u|ﬂ§N+§|© mv ay = S
n! 3n-2
b) a, = | L g2 g
& o e pa=t2]
B D % D) .
n = (n+3)! 1 _C an =
1 +27+3n
d _ (n 4 2)lit(n+1)!
) ay = m+2)!=(n—-1)! D a, = N
e)a |Ami|9-+_v_8_ 31 4 4n
| Voo VAFI-1
m) a, =
0d = (n® + 5n — 1)207 e,
Q:l% .Q\M.*A\I ,
|||MN= +3"-8)° n) a, = L T RS
NVQ:HAA:+N=I_V n— \n+\n+8
4n — 3n L Am\ml:o
—.-V ay, = A.:-TM: | n A)\|=|+ uvm

Odpowiedzi do zadan z rozdziatu 3

3.

a) cigg rosngey
b) cigg malejgcy
¢) cigg rosngcy
d) cigg malejacy
e) cigg rosngcy

3.2.

a) cigg ograniczony
b) cigg ograniczony
¢) cigg ograniczony

3.3.

= - "u
m; ay =-17 Ec* M.:uo

r=2

f) cigg rosngcy
g) cigg rosngey
h) cigg malejacy
i) cigg malejgcy

d) ciag ograniczony
z dolu

e) cigg ograniczony
f) ciagg ograniczony

a = = a = |m
cv u~ lub =1

ﬁ"lw r= 3

a =-13
3# r=-1
34. a;=1,r=1orazn=50
35.a)a =1+V2 b)a =27
3.6.
mv Apy) = —OQ:
b)la, =3 =G =2 6", ey =64,
3.7
NvQ_HQNN_,Qu”M.Q&Hu,QuHM
—uVm: Hu,muﬂ _.huﬂlw.h&ﬂlo.ﬁuﬂl_ﬂ
Oa =2, a=-1,a3=5,a,=-7,as =17
d)a =% a=ma =0, as=0,as =0
e) a; “W.Qm“\_ﬂ.iwﬂ_.QAHAM.Q.@H.&S
flay=2,a,=1,a3=-2,a3=1,as =-2
3.8. Cigg (a,) jest rosngcy.

3.9. Dla n € N mamy a, = 5Sn+4 oraz ciag (a,)

jest rosngcy.

3.10.
a) Dla n € N mamy =+
b) Dla n € N mamy a,

byy

=3.4"1 -2,

=4 oraz b, =3 -4,

3.11.

a) cigg jest rosngey oraz 0 < a, < -5
b) cigg jest malejgcy dla n > 2

oraz 0 < a, < ap

312,
a)—co d) 1 g | i) % m) co
b) 0 e) —1 h) 0 k) co n) 0
3
4

¢) 0 f) 0 )25 D 0) 0
3.13.

a) 0 el i1 mo0 q)2
b-1 D3 i3 n) 1

01 g0 k) 3 0) 1

d) | h) 1 12 P o

3.14.

a) 2 f)2 k) 1 p) o
b) 2 g7 )] q)
¢)3 h) 5 m) | r) o
d) 7 i) 1 n) 1

e)6 i3 0) 0

3.15.

a) e d)e' g et D1 m) oo
b)e?t eeé h) ¢* k) o n) 8

c)e? f)el? i) e’ 1) ¢ 0) ¢
3.16. a)p=4. b)p=-21lubp=6.

3.17. a)4,5 b)

wn
&

38. a) 3l b2 o2
319. -1,5<x<1,5

3.20. x € (-0, 9)
321. a) x=1%
322, xe(-1,1)

3.23. Funkeja f(x) = 2= dla x € (1, 1), osigga

I—x

minimum w punkcie x = 0 réwne f(0) = 0.
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= (B L AN=+ _Vi_
NVQ=IA=+uv Y= n
2 =u
n? + 2\ ) a, = Azlx .W. Nv
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. R R = i+ 1) —1nn)
-V Z:|A =N+N3 v =v Q=“=—3A3+®V
n.
i A_ 2 VN&: bl Az + Av_z )-2n
i) ay= 2 =173

Zadanie 3.16. Wyznaczyé warto$¢ parametru p € R tak, aby cigg o wyrazie og6lnym
a, mial granice réwng g, jesli

4n -1 (p+3m+2
e e e 7o =2 b 0T AE
94 (p—2)n+3 & L p’n+4

-

PRKa=

Zadanie 3.17. Obliczy¢ ponizsze sumy.

a)3+1+i+1+.. S<w+$+%+:.

Zadanie 3.18. Zamieni¢ ponizsze utamki dziesigtne okresowe na ulamki zwykle.

a) 3,(14) ¢) 0,3(21)

b) 2,3(45)

Zadanie 3.19. Wyznaczy¢ zbi6r wszystkich liczb x, dla ktérych istnieje skoriczona suma
x+32438+ ...

Zadanie 3.20. Dana jest funkcja f(x) = =5 — A|,m~_|v ﬂ%_d —..., ktérej prawa strona jest

x=1
sumg wyraz6éw nieskoriczonego ciggu geometrycznego. Znalez¢ dziedzing tej funkcji.

Zadanie 3.21. Rozwigza¢ réwnania, ktérych lewe strony s3 sumami nieskoriczonych
ciggéw geometrycznych.

Wl

a2+t +... = b) 0,01x+0,0001x +0,000001x +. .. = &

Zadanie 3.22. Rozwigzaé nieréwno$é x* +x3+x*+... > -1 —x, ktérej lewa strona jest
sumg nieskorniczonego ciggu geomeltrycznego.

Zadanie 3.23. Wyznaczy¢ ekstrema funkcji f(x) = 2x* + 2x* + 2x* + ..., bedgcej sumg
nieskoriczonego ciggu geometrycznego.
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3. Ciggi liczbowe

Zadanie 3.13. Obliczy¢ granice ciggu.

Nv Q:“A(N:.f = ¢N:|: [
b)a,=(Vn2+1—- V2 +n+1)
¢)a,=(Vn+1- ,\mf\=+w
o Vil
d) a, = =
opL M2 Vgl
g Vn+1-+n

f) a, = n(2n — V4n® - 3)

g) dy = Vi3 +3 — V3 - 3
by o, = 20 1)V8n3 +2
" (5n+3)Vn%2+7
Zadanie 3.14. Obliczy¢ granice ciggu.
L AN
&v Q= E
m~= +1
b) mm +sinn
nEHREL!
¢) a, = V2" + 3" +sinn
d)a, = Ve +3" + "

€) a, = (2" +3" + 4" + 5" + 6")3

—JQ:"

V17 4+ 450

g) a, = /5" + 7" + cos?(n)
h) a, = MN -5" + 37 sin’n
2
S 2 |
] s n” — 2n~ cos(n!)

3n3 + 1

Zadanie 3.15. Obliczy¢ granice ciggu.

a) a, = A_ + PVE

3n
Uv a, = AN|:v
2n+ 1
3n + 1\o"
¢) a, = A|v
3n+2

J\|~‘m+_ '
Vnd + 1 + 1
.UQ=HA=| <§N|M=+.Nv
k) a, = (V16n® + 5n + 4 — 4n)
1

Vn2+2n— Vn? +n
m) a, = (Vi3 +5n+ 1 — Vn? + 5n)

i) a,

) a, =

n) a,; = ( < n 4 3n _ /\0: +1)

—f] 2 —
QvQ~.IAMM+=|~+...+-=|~_v
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muv ay = 1 —en
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6 2n? — cos(3n)

D an = 3n2 —2n + 1

k) a, = V3n2 +n

D) a,= V22n+1 33043 | g2

m)a,=l+3+5+...+1
n) a,= V10 4+2104 410
- 1 1 1
0) a, = T
) dn Vnd1 =u+m+ 4 Vnd+n
iy
ﬂvh:”

2" + cos(n!)
=l o Sl
q) a, = 3+ §+...+

r) a, = Au + T:&:

s5i-
3

= Sn—1
Qv Qy = AN=|_|V
2n+3
w:..TN In+7
o a=(57)
2n+5 6n+3
e = A@I _v




